

《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》读者见面会将在京举行

据新华社电《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》读者见面会28日在京举行。中宣部、中央党史和文献研究院有关负责人,人权专家学者与来自国内外多个领域的读者代表共同交流座谈。

中宣部副部长蒋建国表示,习近平总书记关于人权的重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,为新时代中国人权事业发展指明了前进方向,为推动世界人权事业进步贡献了中国智慧和方案。《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》的出版是中国人权事业发展史上的一件大事,引起了

国内外广泛关注。

中央党史和文献研究院副院长黄一兵表示,习近平总书记关于人权的重要论述彰显了我们党坚持人民至上的价值追求和为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命,体现了我们党坚持独立自主、走适合国情的政治发展道路和人权发展道路的一贯立场主张。

“这部著作体现了中国人权保障的新理念与新实践,对中国人权事业具有重要的指导意义。”尼利利亚籍CGTN智库研究员吴英雄说。来自孟加拉国的北京阜外医院医生米斯巴赫·费杜斯表示,中国把人民利益摆在至高无上的

地位,新冠肺炎疫情以来,中国患者得到了全面救治、充分保障,中国还向其他国家和地区派遣了医生,充分彰显人道主义精神。来自巴基斯坦的全球化智库研究员明竺说:“希望《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》能够被翻译成不同的语言,传播到世界各地,让更多人了解中国的人权观。”

西南政法大学人权研究院执行院长张永和表示,新冠肺炎疫情作为全人类的共同危机,是检验一个国家能否真正保障人权的试金石,中国政府在疫情防控中的标杆作为,应该成为人权保障的教科书。中国人民大学人

权研究中心副教授孟涛认为,《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》具有鲜明的思想性、体系性和实践性等理论特质。中央广播电视总台记者欧阳倩茜表示,要进一步打破西方某些国家在人权问题上的话语垄断,牢牢掌握人权发展的解释权,让全世界看到真实、立体、自信的中国。

据介绍,《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》分9个专题,共计335段论述,摘自习近平同志2012年11月15日至2021年10月30日期间的报告、讲话、谈话、演讲、贺信、指示等160多篇重要文献。

中国首次发布出口管制的白皮书

据新华社电 国务院新闻办公室29日发布《中国的出口管制》白皮书。

这是中国首次发布出口管制的白皮书,旨在全面介绍中国完善出口管制治理的立场、制度和实践,阐述中国维护世界和平与发展,维护国家安全和国际安全的主张和行动。

白皮书指出,当今世界正经历百年未有之大变局,不稳定性不确定性显著上升,国际安全体系和秩序受到冲击,世界和平面临多元挑战和威胁。公正、合理、非歧视的出口管制,对于有效应对新形势下国际和地区安全风险与挑战,维护世界和平与发展,地位和作用日益凸显。

白皮书指出,各国普遍高度重视和积极推进出口管制工作,通过建立和执行法律制度,加强和规范出口管制。中国作为联合国安理会常任理事国、世界货物贸易和制造业第一大国,始终本着维护国家安全,维护世界和平与地区安全的原则,不断完善出口管制治理。

白皮书介绍,进入新时代,中国坚持总体国家安全观,更加积极

地融入经济全球化进程。中国着眼于更好地建设更高水平开放型经济新体制和建设更高水平的平安中国,实现高质量发展和高水平安全的良性互动,推动出口管制体系现代化,出口管制治理取得新进展、新成就。

白皮书还指出,中国从全球视角思考责任担当,认真履行国际义务,加强国际交流与合作,以实际行动积极参与出口管制国际协调,推动相关国际进程,与各国携手构建人类命运共同体,为世界和平与发展注入了正能量。

白皮书全文9000余字,由前言、正文和结束语三部分组成。正文包括四个部分,分别是:中国出口管制的基本立场,不断完善出口管制法律制度和管理体系,持续推进出口管制体系现代化,积极开展出口管制国际交流与合作。

出口管制是指对两用物项、军品、核以及其他与维护国家安全和利益、履行防扩散等国际义务相关的货物、技术、服务等物项出口,采取禁止或者限制性措施,是国际上通行的做法。

科学精准做好两节期间疫情防控

——国务院联防联控机制回应热点问题

全国疫情多点散发,如何控制疫情扩散蔓延?全球日新增确诊病例多次突破80万例,如何把牢“外防输入”关口?元旦、春节临近,如何科学精准做好疫情防控?国务院联防联控机制29日召开新闻发布会,对热点问题进行了回应。

坚决果断采取严格的防控措施

近期,我国多地出现本土病例,国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华介绍,目前,国务院联防联控机制综合组派往陕西、浙江、广西、云南的工作组

仍在当地指导疫情处置。

贺青华介绍,陕西西安疫情目前处于快速发展阶段,且病例有外溢到省内和省外的情况,风险人员

排查和管控措施需要进一步加强,后续疫情在社区传播风险较高。

国家卫生健康委新闻发言人米锋表示,要坚持“外防输入、内防反弹”总策略不动摇,坚决果断采取严格的防控措施。发生疫情的地区,在全力以赴遏制疫情传播蔓延的同时,要千方百计保障群众基本生活、看病就医需要。

源头管控;严格做好入境客运航空器终末消毒的监督工作;严格做好一线工作人员安全防护,切实防范职业暴露风险。

对于进口冷链食品,市场监管总局食品经营司副司长党倩英介绍,市场监管部门严格规范进口冷链食品生产经营行为,及时有效开展涉疫食品排查,严防新冠病毒通过进口冷链食品输入的风险。

来,民航局根据疫情形势变化,先后修订发布了八版疫情防控技术指南,确保国内航空器消毒工作规范有序、扎实有效。

文化和旅游部市场管理司副司长余昌国提醒游客,要提前了解出发地、目的地最新疫情防控政策,不前往中、高风险地区所在地市旅游。自觉遵守疫情防控规定,戴口罩、勤洗手、少聚集、养成“一米线”好习惯。

(据新华社电)

“人物同防”把牢“外防输入”关口

米锋介绍,近一周,全球新冠肺炎疫情日新增确诊病例多次突破80万例,奥密克戎变异株已成为部分国家主要流行毒株,我国“外防输入”压力持续增大。

元旦、春节假期即将来临,境外回国人员开始增多,如何做好口岸的疫情防控?海关总署卫生检疫司副司长李政良表示,要严格口岸卫生检疫,排查所有入境人员的涉疫风险;加强入境货物检疫,强化境外

便捷出行 措施有力度有温度

交通运输部应急办副主任卓立介绍,据初步预测,元旦假期客流总体平稳,预计全国旅客发送量约8000万人次,另外,全国春运客运量较2021年将有较大幅度增长。

卓立介绍,交通运输部将会同14个部门和单位

成立春运工作专班,统筹做好交通运输疫情防控、运输保障、安全监管、便民服务工作,将采取一系列有力度、有温度的措施,确保人民群众高效便捷出行。

针对乘坐飞机出行的乘客,中国民用航空局飞行标准司司长韩光祖介绍,自新冠肺炎疫情发生以

省生态环境保护例行督察进行时

漳州市群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

2021年12月24日,省生态环境保护督察组向我市移交的第十六批群众信访举报件6件。我市高度重视,及时交办至相关责任单位进行办理。现将第十六批群众信访举报件办理情况予以公开(含一件第十三批)。

单位:漳州市人民政府办公室

(第十六批 2021年12月28日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	SD22ZZ20211223D001	平和县文峰镇文洋村旧屿有一家河边洗沙,在离这家洗沙厂不远有一家在生产木头,一到下雨就会出现黑褐色的脏水直接流进河里。	平和县	水	检查发现该木头加工厂棚外空地上有锯屑、树皮等下脚料受潮后掺杂泥土形成的黑褐色混合物。由于检查时天气是晴天,现场未发现有黑褐色脏水流入河里的情况,但存在下雨天时雨水浸泡地面形成废水流入河里的风险。	基本属实	文峰镇政府责令该公司于2022年1月25日前完成对空地上锯屑、树皮等与泥土混合物的清理,并配套建设初期雨水收集池。	办理中	无
2	SD22ZZ20211223D002	黄井工业区福建国立工贸有限公司里面有很多家压板厂自制胶水化工,甲醛严重超标,车间散乱没有符合环保生产要求。	平和县	大气	1.投诉人投诉对象国立工贸有限公司实为立拓(漳州)房屋制造有限公司,检查时,立拓(漳州)房屋制造有限公司三个车间均处于生产状态,有机废气治理设施均处于运行状态,现场未发现自制胶水工艺及设备,但发现该公司第一、第二车间存在厂区环境卫生较差的情况。 2.漳州市平和生态环境局委托厦门金雀检测技术有限公司开展的废气检测报告显示该公司三个车间有机废气排气筒及厂界无组织排放的甲醛均能达标排放。	部分属实	针对立拓(漳州)房屋制造有限公司第一、二车间厂区环境卫生较差的问题,蒋启财副县长当即要求园区督促企业做好整改,工业园区管委会立即召集国立工贸所有的木业企业生产车间在场负责人,召开会议部署整改工作,企业已做好整改。	已办结	无
3	SD22ZZ20211223D003	有很多柚子收购厂将不合格或者腐烂的柚子乱扔乱放也没有任何防护措施或者请环卫工人拉去乱倒乱填。具体地址如下: 1.平和县山格镇延国道边的柚子厂。 2.平和县文峰镇文洋村、龙山村(沿三平方向)。 3.平和县小溪镇大洋洋工业区。 4.平和县坂仔镇沿国道往南胜方向。	平和县	大气	经调查,小溪镇大洋洋工业区存在蜜柚果堆,未及时清理的情况;山格镇沿国道边只找到一家蜜柚厂,该蜜柚厂未存在蜜柚果堆堆放的现象;文峰镇文洋村、龙山村(沿三平)方向的蜜柚厂设有临时堆放点,每天由第三方转运至镇政府指定的果堆处理场;坂仔镇沿国道南胜方向的蜜柚厂配有蜜柚果箱,且果皮堆放在道路旁的垃圾池,调查中发现一处垃圾池果皮未及时处理,不存在在举报人称“将不合格或者腐烂的柚子乱扔乱放”,也不存在“请环卫工人拉去乱倒乱填”现象。	部分属实	平和县小溪镇、坂仔镇人民政府立即通知转运公司组织保洁人员,车辆到现场开展垃圾清理转运作业,截至12月25日晚,所有垃圾全部完成清理。有关乡镇已要求第三方保洁公司加强保洁人员和清运车辆配备,增加清运次数,确保蜜柚果皮不残留,做到日产日清,同时加强蜜柚厂的管理,将蜜柚果皮统一放至垃圾池,严禁乱堆乱放。	已办结	无
4	SD22ZZ20211223D004	平和县坂仔镇军营村原铁厂里在生产有机肥,经常出现臭味,经观察发现厂里的臭味直流水源一级保护区内。	平和县	大气、水	举报人反映对象为福建根动力生物科技有限公司,调查组于12月25日下午3时到坂仔镇军营村原铁厂处进行检查,未发现该厂地还有在生产有机肥的情况,目前该厂用途已变更为蜜柚收购大棚,检查大棚旁的排洪沟,排洪沟内的水体感官较为清澈,不存在生产有机肥废水流入排洪沟的情况。	不属实	无	已办结	无
5	SD22ZZ20211223D005	平和县文峰镇文洋村平和县其其木业在生产粉碎木头声音非常大,严重影响我们周边村民的生活。	平和县	噪声	检查时,该公司处于停止生产状态,有1个生产车间,车间内安装有皮带机2台、输送带2条、破碎机1台、切板机1台,生产工艺:木材原料-切割-破碎-半成品-出售。检查发现该公司生产车间为敞开放式,距离最近居住户约300米,在木材加工生产过程中可能对周边居民造成噪声污染。	部分属实	文峰镇政府已责令该公司于2022年1月25日前完成生产车间的封闭,降低或减少噪声的排放。	办理中	无
6	SD22ZZ20211223D006	角美镇福井村恶霸杨某等人长期破坏生态,盗挖福井村田边社后碧山庄附近矿产资源,破坏林地和耕地,杨某在田边社往长泰方向的324国道旁不远处有一处石子加工厂,长期作业,灰尘、噪声扰民。	台商投资区	生态破坏、大气、噪声	经调查,福井村田边社后碧山庄附近现场地块被福井村村民杨某挖塘并进行土地整理,涉嫌改变林地用途,已于2021年11月10日被台商投资区农林水利局立案查处,位置位于福井村林班号26-040范围内,福井村林班号26-040地类为灌木经济林,林种为果树林,森林类别为一般商品林地,具体破坏面积以司法鉴定机构鉴定报告为准。举报反映的盗挖矿产资源问题,现场核实未见机械和明显盗挖痕迹,路边有部分石块堆积。 石子加工厂所在经营部建设有一条碎石破碎生产线,2021年1月已停止生产,2021年10月当事人自行拆除破碎机台设备等主要生产设施,现场仍有一条输送带、一个配电房尚未拆除,检查时已不具备碎石生产能力。	部分属实	1.对福井村村民杨某未经林业部门批准,涉嫌擅自改变林地用途用于挖塘并进行土地整理,已由台商投资区农林水利局立案调查,案件正在进一步办理中。 2.责令该经营部立即拆除现有生产设备,暂时对露天堆放的碎石子进行覆盖,限期清空地并恢复原状。	办理中	无
7	SD22ZZ20211218X003 (第十三批)	漳州市平和县废水污染九龙江,导致南靖水质超标,靖城自来水一度暂停。反映问题后,水质好了一些,最近又不好了。据信访人反映,平和有很多压板厂、造纸厂、养猪场可能存在乱排。诉求:督查平和的污染企业。	平和县	水	1.经对花山溪洪瀨断面、文峰溪文美村断面和黄井溪黄井村下游断面进行采样监测。监测结果显示:洪瀨断面、文美村断面达到Ⅲ类水质,黄井村下游断面达到Ⅳ类水质。 2.经对九龙江西溪(平和段)沿线15家压板企业全部进行排查,生产废水只有锅炉除尘水,均循环使用不外排。 3.经对九龙江西溪(平和段)沿线6家造纸企业全部进行排查,造纸废水均预处理后排入污水处理厂,未发现废水偷排。 4.经对23家养殖场进行现场排查,现场均未发现规模养殖废水直排、偷排、漏排和乱排现象。 5.经对平和长业水务有限公司污水总排口进行采样监测,监测结果显示达标排放。	部分属实	1.针对个别企业环保意识不强,存在偷排或超标排放废水影响九龙江西溪流域的问题,漳州市平和生态环境局已对在环境违法行为的企业作出处罚决定,并将加强执法监管,一经发现企业存环境违法行为,依法依规予以严厉查处。 2.由于时间有限未能对全部养殖场进行排查,有可能存在个别养殖户粪污治理设施老化、漏排等情况及个别规模养殖场粪污资源化利用台账不够完善的问题,平和县农业农村局将加强对养殖户违法违规养殖行为巡查,督促属地乡镇政府落实属地主体责任,指导规模养殖场畜禽粪污资源化利用,发现问题及时整改,杜绝养殖污水乱排现象发生。	已办结	无